



奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

祥云：“我为群众办实事”贴心又暖心

□ 通讯员 李世祖 戴宜君 陈蕾

近日，祥云县各级党组织立足部门实际，聚焦群众急难愁盼，用心用情下功夫，贴心为民办实事。

帮农助农促增收

针对当前全县水稻、烤烟、玉米等农作物已进入病虫害综合防治与中耕管理关键阶段的实际，祥云县农业农村局以党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为载体，通过组建以党员技术骨干为主体的植保无人机农药喷洒服务队，深入祥城镇丙家营社区等水稻种植连片区域开展无人机农药喷

洒服务，帮农助农促增收。“往年在这近1000亩的稻田里打药，是一个不小的考验，雇工人喷药至少得一个星期才能完工，而且农忙时经常出现用工难的问题，现在县农科所用无人机帮我们喷洒，既减少了用药量，杀虫效果又好，省工省力又省时。”祥云众成种植养殖农民专业合作社负责人郭林昌笑嘻嘻地说。

送医送药基层行

结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，祥云县卫生健康局通过组建“红色医疗队”，抽调上海九院和县级医疗单位14名专家和领军医疗人才，涵盖耳鼻喉科、肾内科、心内科、骨科、风湿免

疫科、皮肤科、呼吸消化内科及妇产科等科室，到乡镇村组开展送医送药优质服务基层行活动，为群众提供免费义诊和健康咨询服务，对敬老院的老人进行健康体检和慢性病诊疗，对出行不便的患病老党员进行上门问诊和健康指导，让农村群众和老党员享受家门口的优质医疗服务。祥云县卫健局局长王星灿说：“活动累计义诊800余人，到敬老院服务16人，进村入户看病11人，手把手教会100余人掌握徒手心肺复苏技能。”

修缮道路便出行

针对县城道路多处人行道板砖出现破损、缺失，雨季季节因坑

洼积水，人行道板砖松动影响群众出行的情况。祥云县住建局将市政基础设施排查修缮作为“我为群众办实事”的重要内容。6月份以来，对县城清红路、文苑路、龙翔路、龙岗路、文化东路等主要道路的人行道板砖破损情况进行全面系统摸排，对400余处、2000余平方米人行道板砖破损、坑洼积水、路面塌陷等进行了施工修复。

“以前，每逢下雨天，文苑路人行道上松动的道板砖就变成‘水雷’，稍不小心，脚面、裤腿就会溅满泥浆。现在好了，路面不仅平整了，也美观了。”居民张先生高兴地说。

宾川：深入开展群众身边腐败和不正当之风专项整治

□ 通讯员 刘义平

开展党史学习教育以来，宾川县聚焦群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题，推动“我为群众办实事”取得实效，在全县深入开展群众身边腐败和不正当之风专项整治，以高质量的监督执纪问责推动群众“急难愁盼”问题解决。

全县纪检监察机关和县级相关职能部门立足职责定位，采取牵头整治、直查直办整治、督促整治等三种方法路径推进，把整治项目作为县委巡察的重点内容，整合县委督查工作联席会议办公室、评议办督导组的力量，推动纪律监督、监察监督、巡察监督、派驻监督贯通协同。

在整治工作中，由县纪委监委重点牵头整治乡村振兴工程建设领域、侵占公共资产、啃食群众利益等腐败问题，落实“四个不摘”政策措施不力和利用职务之便欺诈骗保、截留套取、侵占挪用养老、失

业保险金等行为；对中央环保督察、推进长江大保护及流域转型发展中发现的虚假整改、敷衍应对、失责追责、滥用职权等行为进行直查直办；督促职能部门整治打着教育旗号侵害群众利益的行为、医疗机构重复检查、过度诊疗等加重群众看病就医经济负担的问题以及农村食品制假售假违法行为。

对问题集中的地区和部门，开展“自曝家丑”式的见人见事通报曝光，倒逼地区和部门责任落实、推动问题整改落实。对倾向性、苗头性问题，采取“先曝光、后核查、再处理、有问题及时澄清、时评点评集中跟进”的方式，及时回应群众关切。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

我州教育系统学史力行促发展

本报讯(通讯员 周应良)今年以来，大理州教育体育局党委以深入开展党史学习教育为抓手，将党史学习教育与开展“行走的思政课”“学英雄事迹，做时代新人”主题教育、庆祝建党100周年活动相结合，以学史力行引领教育事业高质量发展。

在全州中小学校广泛开展“行走的思政课”活动，注重挖掘全州课外教育资源，精心优选参观祥云县王复生王德三故居、“红军长征过鹤庆纪念碑”等爱国主义教育基地和徒步洱海生态廊道等10条精品线路，倾力打造课内课外相贯通、教学实践相衔接的“行走的思政课”，在青少年心中厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀，教育引导

中组织开展“学英雄事迹，做时代新人”主题教育活动，1500多名师生参加。以学生宣誓、谈感悟、观看英雄事迹宣传片等方式向刘洪机组4名英烈学习，大力弘扬英雄精神、民族精神、时代精神，进一步增强学生担当时代重任的责任感和使命感，营造铭记英雄、崇尚英雄、学习英雄的浓厚氛围。

全州教育系统积极参加省、州“红土地之歌”等演讲比赛，认真组织开展歌咏比赛、书画摄影展、征文比赛等活动。目前，全州各中小学校开展参观爱国主义教育基地、“读红色经典·讲家乡变化”“民族团结·文化传承”“怡心促学·红心向党”洱海生态廊道徒步远足、“唱响红歌颂党恩”歌咏比赛、“传承红色基因·赓续传统文化”经典诵读等活动366场次，参加学生15.6万人次。

小小抗旱井 润泽群众心 大理市双廊镇心系群众办好实事

伙山村位于大理市东北角，是双廊镇三个山区村之一。这里日照充足，年降雨量少，原本就干旱缺水，又遇到8年来降水最少的季节性干旱，给山区群众的生产生活带来了不小的影响。

党史学习教育开展以来，双廊镇党委一直将“我为群众办实事”作为检验学习成果的试金石。在分析旱情后，镇党委第一时间到伙山村开展调研，迅速行动。一边是村党总支及时购买潜水泵、电缆、水管启动柜等设备立马动工，另一边是镇党委积极协调供电局给予支持帮助，以最快速度架起变压器。

通过努力，伙山村一个月之内打出两眼抗旱井，潺潺清水喷

涌而出，村民们喜笑颜开。镇村干部和部分村民代表不断抓紧实地规划水管支线和出水口布排，正式通水后，将解决周围150余人畜饮水和全村五分之一以上的土地灌溉问题。

7月的伙山村山色青青，白芸豆和玉米长势良好，基本未受前期旱情的影响。龚喜和家就住在碧云自然村地下井旁，现在她家的生产生活用水都靠着这口井，她开心地说：“你看这水多大多清！”

梨花潭23组村民赵军是梨花潭机井的义务管理员，自家经营的农家乐离机井房不远。赵军说：“要是今年没打井，我们自己的水窖肯定不够用，那就要到远处去拉水了！”同一个村民小组的

赵瑞明，是一名老党员，他主动提供自家用地用于建设机井房。他打开水龙头给我们看：“你看这个水好啊，那么清，以后水窖里的水用来浇梨树，这个水我们就用来喝。”

小小的抗旱井，温暖了群众的心，下一步双廊镇党委还将用心用情把好事办好，把实事办实，与群众一起共护绿水青山，浇灌出如蜜般的美好生活。

[辛璐茜]



大理市洱海管理局 着力推动党史学习教育走深走实

党史学习教育开展以来，大理市洱海管理局高度重视，坚持把党史学习教育与日常工作相结合、与党员干部队伍实际相结合，进一步激发全体党员、干部干事创业活力。推动党史学习教育持续深化，向更高阶段迈进。

认真总结全局在党史学习教育中取得的阶段性成效，组织和个人对照查摆存在的问题，发扬优点，改进不足，推动党史学习教育走深走实、长期坚持。

突出学字当先。坚持提高站位学，融会贯通学、联系实际学，以思想政治引领和宣讲宣传引导深化学习教育。

突出贯穿全程。把党性锻炼、作风建设贯穿党史学习教育

全过程。

突出特色资源。用好红色基因、赓续红色血脉，办好特色课堂，创作特色精品，诠释特色文化，进一步增强党史学习教育的吸引力和感染力。

突出实效成效。开展好“我为群众办实事”实践活动，落实好习近平总书记视察云南重要讲话和对大理重要批示指示精神及省、州、市相关部署要求，紧盯“保水质、防蓝藻”目标，把党史学习教育成果转化为推进洱海保护治理及流域转型发展高质量发展的实际成效。

突出责任担当。加强组织领导，加强统筹协调，明确任务分解，压实各方责任，推动形成“党

组统筹、基层抓建、上级满意、群众受益”的浓厚氛围。

坚持把“我为群众办实事”作为开展党史学习教育的有力抓手，注重将“我为群众办实事”与文明城市创建、在职党员“双报到双服务双报告”制度等工作紧密结合，引导全体党员干部在自觉把洱海保护治理工作摆在首位、站在高位来思考和谋划、践行，在“十四五”规划“赶考”中交出优异答卷。

[王有轩]



战胜新冠千万条

接种疫苗第一条

